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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 28.07.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Türkiye'de her yıl meydana gelen orman yangınları, sadece doğal varlıkları değil, aynı

zamanda tarım alanlarını, yerleşim yerlerini ve canlı yaşamını tehdit etmektedir. Bu yangınlara

karşı havadan etkin ve zamanında müdahale hayati önemdedir. Özellikle gece saatlerinde
havadan müdahale imkânı sunan araçların eksikliği kamuoyunda yıllardır eleştiri konusu
olmaktadır.

23 Haziran 2022 tarihinde dönemin Tarım ve Orman Bakam Sayın Vahit Kirişçi, “Bir ay

içerisinde gece görüşlü 10 yangın söndürme helikopteri alıyoruz” açıklamasını yaparak

kamuoyuna açık bir taahhütte bulunmuştur. Ancak 26 Temmuz 2025 tarihinde Ulaştırma ve

Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu’nun “Gece olunca yangınlara müdahale

edemiyoruz” ifadesi, bu taahhüdün üç yıldır yerine getirilmediğini ve devletin envanterinde

halen gece görüşlü hava aracı bulunmadığını açıkça ortaya koymuştur.

Bu durum yalnızca bir teknik eksiklik değil, aynı zamanda kamuoyuna verilen açık bir sözün

tutulmaması anlamına gelmektedir. Üç yıl boyunca bu ihtiyacın neden karşılanmadığı, ayrılan

bütçelerin akıbeti ve alım süreçlerinin neden sonuçlanmadığı, kamuoyunun bilgi edinme hakkı

kapsamında açıklığa kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Dönemin Tarım ve Orman Bakanı Sayın Vahit Kirişçi tarafından 23 Haziran 2022 tarihinde

verilen “Bir ay içinde gece görüşlü 10 helikopter alınacak” taahhüdü neden yerine

getirilmemiştir?



2. Bu alıma ilişkin herhangi bir tedarik süreci, ihale veya doğrudan temin girişimi başlatılmış

mıdır? Başlatıldıysa hangi tarihte, hangi kapsamda ve hangi gerekçeyle sonuçsuz kalmıştır?

3. Bu helikopterler için 2022, 2023 ve 2024 yıllarında Bakanlığınız bütçesinde herhangi bir

ödenek ayrılmış mıdır? Ayrıldıysa bu ödenekler neden kullanılmamıştır? Kullanıldıysa hangi

harcama kalemlerine yönlendirilmiştir?

4. Söz konusu taahhüdün iptali veya ertelenmesine yönelik Bakanlık içinde alınmış yazılı bir

karar, kurul görüşü veya değerlendirme raporu mevcut mudur?

5. 26 Temmuz 2025 tarihinde Ulaştırma ve Altyapı Bakanı tarafından yapılan açıklama ile

2022’de verilen söz arasındaki bu çelişki hakkında Bakanlığınız bir değerlendirme veya

açıklama yapmayı planlamakta mıdır?


